

رویکردی بر عوامل مؤثر در افزایش قاچاق کالا و ارز و راهکارهای مقابله و کنترل آن

نوید صحرایی^۱ / منیره رحیمی کلدانلو^۲

* نوع مقاله: پژوهشی / تاریخ دریافت: ۱۴۰۲/۰۱/۲۸ / تاریخ پذیرش: ۱۴۰۲/۰۳/۱۲

چکیده

قاچاق کالا و ارز بخشی از اقتصاد غیررسمی است و در آمارهای رسمی ثبت نمی شود و به سیستم های اطلاعاتی اقتصاد ملی آسیب وارد می کند. ابتدا بر اساس مدل مفهومی به علل و پیامدهای قاچاق می پردازد، سپس از رویکرد کیفی نظریه پایه برای پرداختن به مهم ترین موضوعات استفاده می کند. این پژوهش با هدف شناسایی عوامل ایجاد و تشدید قاچاق کالا و ارز و بررسی آثار آن و ارائه پیشنهادهایی برای مبارزه با قاچاق برای دستیابی به اقتصاد مقاومتی به ویژه با تمرکز بر سه حوزه کلیدی انجام شد. یعنی سیاست اقتصادی، تولید ملی و بیکاری. این مقاله شرح پژوهشی است که جامعه آماری آن اساتید دانشگاه و متخصصان ستاد مبارزه با قاچاق کالا و ارز بوده است. ستاد مبارزه با قاچاق کالا و ارز برنامه راهبردی آن راه اندازی شد. در حالی که هدف از این اقدام کاهش قاچاق کالا و ارز است، ستاد باید در رویکرد خود تجدید نظر کرده و به سمت مدیریت دانش و فناوری سوق دهد. بنابراین باید به تحقیقات کیفی به ویژه در حوزه پیامدهای اجتماعی و فرهنگی این پدیده توجه بیشتری شود.

واژگان کلیدی: قاچاق کالا و ارز، تولید ملی، بیکاری، مدیریت تکنولوژی.

^۱ کارشناسی ارشد، گروه آموزشی حقوق جزا و جرم شناسی، دانشکده حقوق، دانشگاه آزاد اسلامی، واحد مرکزی، تهران، ایران. (نویسنده مسئول)

navidsahraeilawyer@gmail.com

^۲ کارآموز وکالت، کارشناسی، گروه آموزشی علوم قضائی، دانشکده حقوق، دانشگاه آزاد اسلامی، واحد ارومیه، ایران.
monirehlawyer1997@gmail.com



مقدمه

قاچاق کالا و ارز عامل بسیاری از نابسامانی‌های اقتصادی و اجتماعی است که با دستی نامرئی موجودیت خود را در جامعه نشان می‌دهد و باعث مشکلات پولی و مالی، سردرگمی آمارهای اقتصادی و اطلاعات نادرست و اجرای نادرست سیاست‌های اقتصادی می‌شود. قاچاق کالا واقعیت اقتصاد همه کشورهای جهان است و درصد مشخصی از اقتصاد هر کشور را تشکیل می‌دهد. با این حال، میزان آن در کشورهای در حال توسعه بیشتر از کشورهای توسعه یافته است، به این معنی که اقتصادهایی که به سرعت و مکرراً در معرض قاچاق قرار می‌گیرند، در کنترل روابط تولید و توزیع خود با ناکارآمدی مواجه می‌شوند. این پدیده هر ساله میلیاردها تومان از درآمد مالیاتی را که باید به صورت مالیات و عوارض به خزانه دولت برود، هدر می‌دهد. معضل قاچاق کالا و ارز در کشور با توجه به شرایط خاص جغرافیایی و وجود منابع مختلف واردات و صادرات کالا و ارز و نبود شرایط پایدار در کشورهای همسایه بسیار حائز اهمیت است. توجه بسیاری از مدیران کشور و امکانات بسیاری را به خود جلب می‌کند و علیرغم تلاش جدی مسئولان در مبارزه با خرید و فروش در بازارهای داخلی، به امری عادی تبدیل شده و به اقتصاد داخلی آسیب وارد می‌کند. قاچاق با اجرای اقتصاد مقاومتی همخوانی دارد و به سه حوزه مهم آن توجه ویژه ای شده است. سیاست اقتصادی، تولید ملی و در نهایت بیکاری. این پژوهش از نوع توصیفی و پیمایشی بوده و سعی شده بر اساس روش تحقیق کیفی باشد.

تئوری به سؤالات پاسخ دهد.

۱- علل و عوامل قاچاق کالا چیست؟

۲- آثار و پیامدهای قاچاق کالا چیست؟

۳- راهکارهای پیشگیری از قاچاق کالا در راستای تحقق اهداف اقتصاد کدامند؟

در این مقاله پیشینه، چارچوب نظری، مدل‌های مفهومی علل موجهه و پیامدهای قاچاق کالا و ارز، ارتباط با اقتصاد کشور و برنامه های راهبردی ستاد مبارزه با قاچاق کالا و ارز، در ادامه روش تحقیق، تحلیل و نتیجه گیری بیان خواهد شد.



۱- پیشینه مطالعات

در سال های اخیر دانشمندان خارجی و داخلی تلاش های زیادی برای حل معضل قاچاق کالا انجام داده اند. تحقیقاتی در زمینه های مختلف و تا حدودی در حوزه اقتصاد انجام شده است عبدالحمیدی (۱۳۸۹) در مقاله (بررسی و تحقیق درباره قاچاق انسان) تأثیر توسعه نامتوازن اقتصادی - اجتماعی بر متغیرهای اجتماعی مانند از یک سو وابستگی اجتماعی و نگرش منفی معامله گران و از سوی دیگر تأثیر متغیرهای اجتماعی افزایش نگرش های منفی، کاهش وابستگی اجتماعی، کاهش دلبستگی اجتماعی و افزایش تضاد قیمت تکرار کالای قاچاق است. و در نتیجه فرض اصلی را تایید کرد. توسعه نامتوازن اجتماعی-اقتصادی نشان از تکرار قاچاق کالا توسط قاچاقچیان دارد. همچنین دارای اقداماتی مانند توزیع برابر منابع و فرصت ها بین طبقات و مناطق است کشورهای مختلف که قوانین یکسانی را برای همه ارائه می کنند، رهبران مذهبی را به حفظ شریعت تشویق می کنند قاچاق کالا، افزایش ابعاد شرافتمندانه و اجتماعی مجازات ها، تحکیم روابط بین مردم دولت یکی از پیشنهادهای محققان برای کاهش قاچاق کالا در ایران است. کولی زاده و همکاران (۱۳۹۱) در مقاله (پس از علل و پیامدهای قاچاق کالا در ایران پس از انقلاب اسلامی) به این نتیجه رسیدند که برخی از عوامل بیش از سایرین در قاچاق کالا اهمیت دارند. این عوامل به ترتیب اهمیت عبارتند از: تعرفه های بالا، بیکاری و عدم توسعه در مناطق مرزی، کم خطر بودن قاچاق، مناطق آزاد و بازارچه های مرزی. علاوه بر این، این رویداد نامطلوب ممکن است منجر به رانت و عدم تعادل اقتصادی، تغییرات قیمت، اختلال در تولید، فروپاشی بازار کار و ناکارآمدی سیستم اطلاعات اقتصادی کشور شود. مقدیسی (۱۳۷۹) در پایان نامه خود (بررسی ابعاد قاچاق کالا و ارز و ارائه راهکار در مسیرهای رسمی اقتصادی کشور) به دلایل و انگیزه های گسترش قاچاق کالا پی برد. نظام تجارت خارجی و نقاط ضعف آن در مبارزه با قاچاق انسان، بررسی اثربخشی مقررات مبارزه با قاچاق و نظام اجرایی، ارائه راهکارهایی برای کنترل قاچاق از مجاری رسمی و دریافت که تمامی فرضیه های پژوهشی با اطمینان ۹۵ درصد تایید شد که عوامل بازدارنده موثر بر قاچاق کالا بر اساس عوامل اجرایی و نظارتی، به ترتیب عوامل اقتصادی، عوامل سیاسی و امنیتی، عوامل اجتماعی و فرهنگی تعیین می شود. نورتون (۱۹۸۸) در مقاله "نئوری اقتصادی قاچاق" هنگامی که علل قاچاق را در رابطه بین قاچاق و ریسک بررسی می کند، با تعریف تابع سود مورد انتظار برای عامل قاچاق پس از افزایش تابع محدودکننده نشان می دهد: با افزایش مالیات، با کاهش سود مورد انتظار قاچاقچیان نرخ افزایش می یابد، مقدار کالای قاچاق افزایش می یابد و میزان غلات افزایش می یابد. در تحقیقی که گاتی (۱۳۷۹) در مورد رابطه بین



تنوع نرخ تعرفه واردات و فساد مالی در گمرکات انجام داد، مشخص شد: هر چه تنوع و پیچیدگی تعرفه واردات بیشتر باشد، به علاوه امکان کسب درآمد غیرقانونی از نظر ماموران گمرک با رسیدگی به گرید کلاس کالاهای وارداتی که نوعی قاچاق است. معلوم می شود که عوامل قاچاق با زیر پا گذاشتن قانون، دور از چشم مقامات دولتی در فعالیت های غیرقانونی شرکت می کنند و بنابراین خطر کشف کالای قاچاق را به دنبال دارند. در حوزه اقتصاد مقاومتی، نیریمانی و همکاران. (۱۳۹۲) در مقاله (چهار مفهوم اقتصادی مقاومت) ابتدا به بررسی دو الگوی اقتصادی غربی و اسلامی متضاد با نهضت ملی پرداخته و بر اساس اقتصاد آنها مقاومت تعریف شده و سپس مبنای الگوی مقاومت و الگوی اقتصادی آن تعریف شده است. با توجه به جهت گیری های اسلامی و ایرانی تبیین شده است. بر اساس این مطالعه اساسی و مدل اقتصادی، سه سناریو برای حرکت اقتصاد کشور بررسی شده و این سناریوها با توجه به شاخص های مقاومت اقتصادی برای کشور انتخاب می شوند. همچنین نعیم آبادی (۱۳۹۲) در کتاب (مبانی دینی اقتصاد مقاومتی) با استفاده از مفاهیم شکر، صدقه و رضایت در حوزه اقتصاد و تبیین مشکل اقتصاد مقاومتی و آسیب شناسی اقتصاد مقاومتی به این نتیجه می رسد که بر اساس سه مفهوم ذکر شده، وی قادر است جامعه ای پایدار در جامعه و اقتصاد پایدار ایجاد کند.

چار چوپ نظری:

بر اساس قانون مبارزه با قاچاق کالا و ارز مصوب سال ۱۳۹۱، هرگونه فعل یا ترک فعلی که خلاف روند قانونی مربوط به ترخیص کالا و ارز باشد، قاچاق محسوب می شود و طبق این قانون یا سایر قوانین قابل مجازات است. این را می توان در هر نقطه از کشور یا نقطه ورودی پیدا کرد حتی اگر در بازار داخلی وجود داشته باشد. قاچاق کالا باعث چهار نوع ضرر برای یک کشور می شود که شامل؛ ضرر مردم، تجارت، تولیدکنندگان و دولت می شود. مبارزه با قاچاق کالا و ارز به عنوان زیربخش اقتصاد غیررسمی در ایران بسیار حائز اهمیت است. بر اساس آمار سازمان مرکزی مبارزه با قاچاق کالا، در جدول شماره یک در سال ۱۴۰۰ میزان کالاهای وارداتی ۱۲.۱ میلیارد دلار است که بر اساس واردات رسمی ۴۳.۷ میلیارد دلار است که نشان دهنده نسبت کالای قاچاق وارداتی است. برای واردات رسمی ۲۷.۸ درصد است. نسبت قاچاق خروجی به صادرات غیرنفتی ۲.۱ درصد و نسبت قاچاق به کل واردات و صادرات بخش دولتی ۱۴.۴ درصد است.



جدول شماره یک جدول مبادلات اقتصادی رسمی و برآورد حجم قاچاق کالا در سال ۱۴۰۰:

مبادلات	واحد	مقدار
واردات رسمی	میلیارد دلار	43.7
درآمد گمرکی	میلیارد دلار	5.6
صادرات غیرنفتی) با احتساب میعانات گازی)	میلیارد دلار	44
کل مبادلات تجاری) صادرات غیرنفتی و واردات رسمی)	میلیارد دلار	87.6
قاچاق ورودی	میلیارد دلار	12.1
قاچاق خروجی	میلیارد دلار	5.
حجم قاچاق) مبادلات غیررسمی غیرمجاز)	میلیارد دلار	12.66
کل بودجه کشور	میلیارد دلار	3.2.8
درصد قاچاق ورودی به واردات رسمی	درصد	27.8
نسبت درآمد گمرکی به قاچاق ورودی	درصد	46.
نسبت درآمد گمرکی به قاچاق ورودی	درصد	1.2
نسبت کل قاچاق به کل مبادلات تجاری (صادرات رسمی و واردات رسمی)	درصد	14.4
نسبت قاچاق به بودجه کشور	درصد	4.2

منبع: اداره کل آمار و اطلاعات ستاد

بر اساس آمار به دست آمده در سال ۱۴۰۰ طبق جدول شماره دو می توان دریافت که بیشترین شکاف تقاضا و عرضه مربوط به پوشاک، لوازم آرایشی و بهداشتی، اقلام ممنوعه، شمش طلا، کامپیوتر و قطعات آن است که تقریبا یک درصد ۴۹ به خود نسبت می دهند. پوشاک قاچاق بیشترین حجم قاچاق را در کشور به خود اختصاص داده و ارزش آن ۲۴۴۴ میلیون دلار است و این حجم قاچاق موجب تعطیلی بسیاری از صنایع نساجی و پوشاک و کاهش تولیدات داخلی در کشور شده است.



گروه کالاها و شکاف عرضه و تقاضا سال ۱۴۰۰:

شکاف عرضه و تقاضا	گروه کالایی	
2544	پوشاک	الف (کالاهایی که دارای مزیت تولید در داخل هستند)
484	چای	
431	برنج	
48	کفش	
583	طلا و مصنوعات ساخته شده از آن	
390	سیگار	
354	دارو	ب (کالاهای دارای مزیت نسبی تولید در داخل)
669	انواع پارچه	
1549	لوازم آرایشی و بهداشتی	
114	اسباب بازی	
658	انواع لوازم خانگی	
505	لوازم یدکی خودرو	ج (کالاهای تقریباً فاقد ظرفیت تولید در داخل)
906	رایانه و قطعات آن	
352	تجهیزات پزشکی	
625	گوشی تلفن همراه	
1143	شمش طلا	

شکاف عرضه و تقاضا	گروه کالایی
1435	د (اقلام ممنوعه)
12679	جمع هفده کالا
2170	سایر کالاها
15848	جمع کل شکاف عرضه و تقاضا
3719	حجم معافیت های قانونی
12129	حجم قاچاق ورودی

منبع: اداره کل آمار و اطلاعات ستاد مرکزی مبارزه با قاچاق کالا و ارز



مقام معظم رهبری با توجه به ضرر و زیان های ناشی از قاچاق کالا در کشور، آن را امنیتی، اقتصادی و در راستای خواسته های دشمن دانستند. از این رو توسعه بی رویه فزاینده و آثار منفی آن بر روند توسعه کشور از چشم مسئولان نظام جمهوری اسلامی دور نیست و فرمان مقام معظم رهبری در سال ۱۳۹۲ هشداری نسبت به عواقب آن بود. عواقب این پدیده و چگونگی مبارزه سریع با آن ضروری است.

۲- تبیین مدل مفهومی قاچاق کالا

با توجه به اهمیت مبارزه با قاچاق کالا، برای ارزیابی بهتر مفاهیم و منابع مدل سازی مفهومی باید انجام شود. کار کردن با توجه به منابع موجود، آزمون های علمی و کمک متخصصان عملی می توان علت را ایجاد کرد قاچاق کالا و ارز، مدل قاچاق کالا و تبعات آن باید تبیین شود.

۲-۱- مدل علل موجهه قاچاق

شاخه های علل قاچاق کالا به دو دسته ایستا و متغیر تقسیم می شوند. متغیرهای ایستا آنهایی هستند که ماهیتشان تغییر نمی کند، در حالی که متغیرهای علی آنهایی هستند که در اثر تأثیر عوامل خارجی شکل خود را از دست داده و به پدیده دیگری تبدیل می شوند. این یک اثر واحد دارد، اما این تبادل می تواند به دلیل عوامل خارجی مانند شرایط ژئوپلیتیک تغییر کند. بنابراین وقتی به ماهیت اشیا می پردازیم، با عناصر ثابت سروکار داریم و وقتی با عارضه های ناموجود در ماهیت پدیده ها سروکار داریم، عنصر تغییر را یک اصل می دانیم. علل دائمی به شاخه های اقتصادی، جغرافیایی و اجتماعی و علل متغیر به شاخه های اقتصادی، حقوقی، فرهنگی، نهادی، اداری و جغرافیایی تقسیم می شوند. در هر یک از موارد ذکر شده یکی از عواملی است که منجر به قاچاق کالا می شود که در ادامه به اختصار توضیح داده می شود. یکی از عوامل محرک قاچاق مواد مخدر، بیکاری و کاهش بیکاری در اقتصاد رسمی است که باعث افزایش سطح اشتغال در اقتصاد غیررسمی و قاچاق مواد مخدر می شود. بنابراین می توان پذیرفت که بیکاری در اقتصاد با قاچاق ارتباط مستقیم دارد. تورم از طریق کاهش قدرت خرید و فقر گسترده باعث قاچاق انسان می شود. از طرفی وقتی قیمت تمام شده تولید بالا می رود، قیمت کالاهای تولید داخل افزایش می یابد و کالاهای خارجی نسبت به همان کالاهای داخلی ارزان تر می شوند، بنابراین ترجیح کالاهای عمومی خارج از کشور افزایش می یابد. از دلایل مهم دیگر می توان به بهره برداری از سودهای به دست آمده از راه های غیرقانونی اشاره کرد. انواع فعالیت های غیرقانونی و حجم پول های کثیف حاصل از این فعالیت ها و همچنین پولشویی در اقتصاد کشور باعث گسترش مافیا در فعالیت های



زیرزمینی اقتصادی شد. کشور (سبزوار، ۱۳۹۰: ۱۷۳) (مورد دیگر حمایت از تولید داخلی و کسب درآمد برای دولت است حتی اگر وارداتی برای کسب سود باشد، باعث افزایش قیمت واردات رسمی می شود. می توان گفت که سود اپراتور تجاری بیشتر از سود تاجر قانونی است که هزینه اضافی است که انگیزه واردات را تقویت می کند زیرا قاچاق مواد مخدر یک فعالیت غیرقانونی تلقی می شود، مجرم با تهدید دائمی پلیس برای کشف، دستگیری یا مجازات مواجه می شود. در مقایسه با فرار مالیاتی ناشی از قاچاق مواد مخدر، ارزش ریسک قاچاق، قاچاق غیرقانونی را تشویق می کند. از آنجایی که ۱۳ درصد تجارت کشور قاچاق است، قاچاقچیان ۹۰ تا ۹۵ درصد شانس موفقیت دارند. (خضرزاده ۱۳۹۸: ۳۵۴) شکست نظام بانکی آخرین عامل تشویق کننده قاچاق است. از جمله دلایل ناکارآمدی نظام بانکی کشور در زمینه جذب سپرده، پایین بودن نرخ سود سپرده های بانکی است. در شرایطی که تورم بالاتر از نرخ سپرده بانک باشد، نرخ واقعی سپرده منفی است.

۲-۲- مدل مفهومی پیامدهای قاچاق کالا

قاچاق کالا به طور مستقیم و غیرمستقیم امنیت ملی کشورها را تهدید می کند. قاچاقچیان راه بسیار خوبی برای نفوذ به اقتصاد، جامعه، فرهنگ، بهداشت و غیره برای فعالیت های مخفیانه خود دارند. و به دلیل نتایج منفی. به دلایل اجتماعی تعادل اجتماعی و درآمدی بین طبقات جامعه به هم می خورد و از نظر اقتصادی نیز ضربه بزرگی به اقتصاد جامعه وارد می کند و انواع ابزار تهاجم فرهنگی در حال آزمایش است. در کشور معرفی شود. بیشتر بر کشور و نسل جوان تأثیر می گذارد و آنها را به آداب و رسوم و مذهب تقلیل می دهد. قاچاق کالا همچنین سلامت عمومی را تهدید می کند، زیرا لوازم آرایشی و حیوانات آلوده از طریق محصولات غیربهداشتی و نامرغوب باعث بیماری های گسترده می شوند. قاچاق کالا و ارز می تواند بر اقتصاد، جامعه، فرهنگ، سلامت و صنعت تأثیر بگذارد و تعادل اجتماعی را برهم بزند.

۳- اقتصاد کشور

اقتصاد کشور به معنای رویکرد مدیریتی به اقتصاد مبتنی بر الگوی ذاتی و علمی و برگرفته از آموزه های اسلامی است تا با استفاده از توانمندی های داخلی و مردمی، حوزه های تحت فشار و تهدید دشمنان را شناسایی کرده و در حالت ایده آل آن را به فرصت تبدیل کند. ایجاد زیرساخت های اقتصادی مناسب و لازم برای دستیابی به یک اقتصاد قوی و تعامل مثبت و مؤثر با اقتصاد منطقه ای و جهانی برای ایجاد رفاه و آسایش برای مردم و پیشرفت کشور. (عیسو ۱۳۹۶: ۵۴)



۳-۱- ارتباط اقتصاد کشور و برنامه های راهبردی ستاد مبارزه با قاچاق کالا

جمهوری اسلامی ایران اجازه داده است که اصول کلی اقتصاد ضد نظام بتواند مشکلات اقتصادی کشور را حل کند و اهداف سند چشم انداز ۲۰ ساله را محقق کند، اما باید اذعان داشت که پاشنه آشیل تحقق کشور است. اقتصاد مصداق بارز جهاد اقتصادی است که نیازمند ایمان و عزم ملی در معضل قاچاق کالا و ارز و نبرد قاطع با این پدیده شوم است. ستاد مرکزی در طول سالیان متمادی همواره در راستای هماهنگی تلاش ها برای مبارزه با قاچاق کالا و ارز گام برداشته است. و دستورات و نظرات مقام معظم رهبری، مالکان بویژه اسناد عالی رتبه، کالا و ارز و تفسیر قانون، تعهدات و تکالیف حمایت از تولید ملی، رعایت قوانین و مقررات مربوطه و پیروی از راهبرد جلوگیری از توسعه اقدامات کلان و کاهش سطح قاچاق کالا و ارز در کشور، برنامه راهبردی پیشگیری و مبارزه با قاچاق تهیه شده است. کالاها و ارزها در یک افق ۵ ساله.

۳-۲- روش کیفی گراند تئوری

تحقیق کیفی یا توصیفی به جای تبیین رابطه بین متغیرها، به توصیف می پردازد. نظریه پایه یک روش تحقیق کیفی است که فرآیندهای اجتماعی پنهان را روشن می کند بنابراین این تعامل انسانی است. گراند تئوری روشی است که در آن به جای تکیه بر نظریه برای تفسیر و تجزیه و تحلیل اطلاعات، بر داده هایی که جمع آوری می کنید تمرکز می کنید. و بر اساس محتوای آنها نظریه ای تثبیت می شود سه رکن اصلی نظریه زمینه‌ای، مفاهیم، مقولات و گزاره‌ها یا مفاهیم هستند. آنها واحدهای اصلی تجزیه و تحلیل هستند، زیرا ایجاد نظریه خود ایجاد داده است. نتایج جمعی نیستند، اما اطلاعات داده در تئوری آمده اند. (ذکائی ۱۳۸۱:۵۵) دومین رکن نظریه Aadhaar طبقات است. مقوله ها از مفاهیم تشکیل شده اند. مقوله ها انتزاعی تر از مفاهیم نمایشی هستند. وقتی چندین مفهوم با هم ترکیب یا گروه بندی شوند، یک دسته را تشکیل می دهند. برای شکل گیری، همان فرآیند تحلیلی و مقایسه‌ای را طی می کنند تا مفاهیم را خلق کنند. مقوله ها مبنای ساخت رکن سوم نظریه هستند. گزاره ها روابط مفهومی تعمیم یافته بین یک مقوله و مفاهیم آن و مقولات معین را بیان می کنند. در گراند تئوری، محقق به جای بررسی روابط بین متغیرها، به کشف مقولات و روابط بین آنها می پردازد و این مقولات را به روش های جدید به جای روش معمول به هم مرتبط می کند.



۳-۳- روش تجزیه و تحلیل اطلاعات

پس از تکمیل تحقیق و تکمیل و توضیح متغیرهای مورد نیاز، داده های به دست آمده از مصاحبه های عمیق طبقه بندی و در قالب پروپوزال نوشته شد. همچنین باید به سوالات تحقیق پاسخ داده شود و در نهایت بر اساس مبانی نظری و با توجه به تحلیل کیفی، راه حل های نهایی ارائه شود.

۴-۴- بحث و جمع بندی

پیشگیری و مبارزه با پدیده سیستمی قاچاق کالا و پول باید با رویکرد سیستمی اجرا شود. عوامل زیادی باعث قاچاق در این حوزه می شود. در این تحقیق این عوامل را در قالب علل ثابت و متغیر در نظر گرفتیم و عوامل تشدیدکننده قاچاق کالا را برشمردیم. مدل پیامدهای قاچاق کالا نشان داد که قاچاق کالا به طور مستقیم و غیرمستقیم امنیت ملی کشورها را تهدید می کند و قاچاقچیان کانال بسیار خوبی برای فعالیت های مخفیانه خود برای نفوذ در اقتصاد، جامعه، فرهنگ، سلامت و ... دارند و دارای منفی هستند. عواقب. اضافه کنیم که در این پژوهش به سیاست های اقتصادی کشور توجه ویژه ای شده و تحلیل نهایی و پاسخ به سوالات این پژوهش با رویکرد اقتصاد مقاومتی صورت گرفته است. تاکید در این مقاله پژوهشی در درجه اول بر تحلیل کیفی است و اولویت دلایل با استفاده از روش کیفی نظریه زمینه ای بررسی شده و در نهایت به سوالات طرح پاسخ داده شده است.

این بند در قالب پاسخ به سوالات این طرح ساخته شده است:

به سوال اول به صورت زیر پاسخ داده می شود:

محتوای واردات کالا کافی است. بنابراین مبارزه به تنهایی امری محوری نیست و رویکردی سیستماتیک از پیشگیری برای مبارزه در بسیاری از زمینه ها ضروری است، اما در این پژوهش علمی سعی بر آن شد تا با روشی کیفی و بر اساس ملاحظات، مهمترین عوامل تعیین شوند. گفته می شود که این مطالعه دوستان متغیر و عامل شکل دهنده ایده ها و عوامل مختل کننده آنها را بررسی می کند، سپس نظرات کارشناسان و متخصصان را جویا می شود. از سوی دیگر، داده های ارائه شده توسط شرکت اصلی در مورد مقدار و میزان واردات کالا و پول در سال های مختلف نشان می دهد که اگرچه میزان آن در نوسان است، اما از سال ۱۳۹۱ روند کاهشی داشته است. یعنی اقدامات انجام شده زمینه را برای کاهش واردات کالا و پول ایجاد کرده است. اولین نکته این بخش،



تدوین برنامه استراتژیک پنج ساله بر اساس تحقیقات انجام شده در دهه حمله به کالاها و صادرات در سال ۲۰۱۸ است. این تفکر سیستماتیک در مطالعات نیز منعکس شده است، اما مهم ترین آنها سیاست غلط اقتصادی است. اساتید و صاحب نظران بزرگ صنعت، ایده‌ها و مقالاتی را در این زمینه ارائه کرده و آن را مهم ترین عامل سیاست‌های نادرست اقتصادی دانسته‌اند، چنان که دلیل توضیح می‌دهد:

۱- علل سیاست‌های نامناسب اقتصادی: عدم دقت در چارچوب فکری سیاست‌های اقتصادی، نگرش‌های خاص اقتصاددانان و اتخاذ سیاست‌های نامناسب اقتصادی، سیاست‌های مختلف اقتصادی در حوزه قاچاق کالا و ارز، بین عدم انطباق. سیاست بانک در حوزه ارز با واقعیت جامعه، نبود سیاست واقعی. وضعیت، نوسانات ارزی، نهادها و چرخه‌های موازی تصمیم‌گیری‌های مختلف برای اقتصاد، تصمیمات نادرست دولت در بخش اقتصادی و تاثیر آنها بر قاچاق کالا و ارز.

۲- آثار سیاست‌های اقتصادی نامناسب: تورم و آثار بخش‌های اقتصادی، تورم و آثار بیکاری و قاچاق، بیماری هلندی و آثار بخش‌های اقتصادی، سیاست‌های نامناسب اقتصادی و تورم تولیدات داخلی. از نظر قانونی، با سیاست‌های ناعادلانه و پایین بودن سطح تولید داخلی، نرخ ارز و عدم تعادل تولید داخلی و خارجی را تعدیل کنید.

۳- ارائه سیاست‌های اقتصادی مؤثر: سیاست‌های هماهنگ اقتصادی لازم برای اداره کشور، توجه به سیاست‌ها در برنامه‌های شش‌گانه اقتصادی، ارزیابی علمی سیاست‌های اقتصادی و برجستگی کشور در اقتصاد جهانی، بررسی نهادها برای مشکلات تصمیم‌گیری قبل از سیاست‌های اقتصادی. بررسی شده است، تمامی ابزارهای ممکن و شرایط عمومی اقتصادی استفاده، امکان قاچاق برای جهان سوم جهت پیشبرد تئوری اقتصادی، سیاست‌های پولی و ارزی مرتبط با قاچاق کالا، ضرورت بقای جامعه. شرایط تحریم و استفاده از قاچاق، وجود سامانه جامع و شناسایی اهداف مبارزه با قاچاق، استقلال اقتصادی و خوداتکایی و کاهش قاچاق

۴- سیاست‌های اقتصادی نامنسجم: تعرفه‌ها، عوارض و قاچاق کالا، سیاست‌های غیرقابلیت حمایت از تولید و قاچاق سیاسی، بانکداری ناکارآمد و مالیات و قاچاق کالا، عدم سردسازی مولد اقتصاد و افزایش تورم و قاچاق. محدودیت‌های تجاری رسمی و قاچاق کالا، قوانین سختگیرانه و افزایش ارزش ارز و افزایش قاچاق، تفاوت نرخ ارز در بازارهای رسمی و موازی و قاچاق، اثر ویژه گرانی کالای قاچاق، افزایش بیکاری تعرفه‌ها و قاچاق، موانع و راهبردهای تجارت و قاچاق، تعرفه‌های بالا، محدودیت‌های تجاری، طولانی شدن مراحل قانونی، کاهش نرخ ارز، نبود شغل مناسب،



افزایش مالیات، قوانین ناکافی اقتصادی و تفسیر سیاسی، فقدان ابزار کنترل اظهارات، عدم وجود مرز مشخص بین منطقه آزاد و اصلی و تعدد آن است.

سؤال دوم به صورت زیر پاسخ داده می شود:

همانطور که در اولین سوال نگاه به علل و گردش سیستمی قاچاق کالا، پیامدهای آن را نیز باید از منظر سیستمی بررسی کرد. در پژوهش حاضر، با کمک چارچوب نظری و مدل مفهومی ارائه شده، هر یک از نتایج مورد بحث قرار گرفت. اما به همان دلایلی که در بالا ذکر شد، در این قسمت از مطالعه کیفی، مهم ترین نتایج مورد بحث قرار می گیرد. به گفته کارشناسان و اساتید، دو پیامد بر سایرین اولویت داده شده است: اول بیکاری که ناشی از رفتارهای اجتماعی-اقتصادی است و دیگری ناشی از قاچاق کالا که به شرح زیر است.

۱- عوامل ایجاد بیکاری: توزیع نامناسب تسهیلات و ایجاد شرایط نامناسب اقتصادی، نحوه توزیع تسهیلات بر اساس کارایی، تخصیص همین تسهیلات به استان های مرزی و بی عدالتی، نابرابری هزینه ها و منافع در حوزه اقتصادی، استفاده نامناسب از زمین، توسعه نامناسب در مناطق مرزی، عدم درک الگوی توسعه منطقه ای، نابرابری مرزی و مسائل امنیتی بین مرکز و مرز، خلع سلاح مرزبانان، قاچاق تجهیزات دولتی و تصور دولت از تصرف کاذب؛ در برخورد با جرم و جنایت، کوتاه فکری تجهیزات دولتی و تلفات حوادث کیف، کمبود ظرفیت و آسیب پذیری در زیرساخت های زندگی و بیکاری، قاچاق و معلولیت، بیکاری و بلا تکلیفی سیاسی و کسب درآمد بیشتر با نفوذ گروه های تروریستی.

۲- توسعه مرزها و ایجاد اشتغال: نه با کیفیت و کمیت روابط ما با مرزها و حل معضل بیکاری، حل مشکلات مرزی و تعادل مرز و مرکز، بازسازی رابطه با مرز و توسعه عمق استراتژیک در مناطق، بهبود صنعت، بهبود داخلی. و سرمایه گذاری خارجی و جلوگیری از بیکاری، زمین و تمرکز بر ظرفیت بخشی برای بهبود اقتصاد مرزنشینان و امنیت سرمایه گذاران، روابط مناسب با کشورهای همسایه و رفع بیکاری و امنیت مرزنشینان، رفع موانع سرمایه گذاری در استان های مرزی و پیشگیری بیکاری، تامین زمین - معافیت از مالیات تامین اجتماعی و جلوگیری از بیکاری، تغییر قوانین کار و اصلاح نظام مالیاتی، تسهیل در روند مشاغل جدید، تشویق واردات قانونی، ایجاد زیرساخت برای سرمایه. توسعه آموزش زیرساخت ها، تسهیل تجارت و انجام قراردادهای تجاری، انجام تجارت، تسهیل فضای کسب و کار، آمایش سرزمین، ایجاد زیرساخت های مناسب برای کار، فعال سازی بازارها با نظارت دقیق گمرکی، ساخت تاسیسات و تاسیسات زیربنایی، تولید کالای با



کیفیت موقعیت جغرافیایی مطلوب کشور حمل و نقل آبی و زمینی و توسعه گردشگری، مبادلات الکترونیکی بین دو کشور و بیکاری و قاچاق، بازارهای فرامرزی و کاهش بیکاری، طرح های تشویقی و کاهش بیکاری، معافیت مالیاتی، شرایط کم و آسان اعطای تسهیلات بانکی با سود، آرامش قوانین کار.

۳- رابطه بیکاری و جرائم: رابطه دوسویه قاچاق و بیکاری، رابطه دوسویه بیکاری و آسیبهای اجتماعی، خارج شدن سپرهای اجتماعی و بیکاری.

بنابراین مشاهده می شود که رابطه دو سویه بین سرقت و بیکاری، رابطه دو سویه بین بیکاری و آسیب اجتماعی و حذف تجهیزات حمایتی اجتماعی و بیکاری یک مشکل واقعی است و راه حل عمدتاً بر روی آن متمرکز است. زیرساخت های اجتماعی و اقتصادی از جمله توسعه اراضی و توزیع امکانات بین مرکز و مناطق اطراف، مرکز و اطراف موضوع اولویت دوم و بحث تولید و حمایت ملی است. ما معتقدیم برخی از مسائل برای حمایت از تولید مناسب نیست، از سوی دیگر برای حل مشکل این پیشنهادات ارائه گردیده:

۱- منابع ناکافی برای حمایت از تولید: نبود تعرفه و ناتوانی در رقابت با محصولات خارجی، تقاضای کارفرمایان برای خرید تجهیزات برای حمایت از تولید، سابقه مالی و تورم، تعیین تعرفه بر اساس ذهنیت مردم، رعایت نکردن واقعیت تغییر تعرفه و افزایش قاچاق. کالا، کمک تولید بیش از حد و کورکورانه ناشی از واردات مواد اولیه، تکنولوژی ضعیف در تولید و واردات فراوان مواد اولیه، تعرفه بالای مواد اولیه و قیمت بالای محصولات داخلی، عدم پشتیبانی دولت، سیاست گمرکی واردات سنگین داخلی. کالاهای ضروری، پشتیبانی و شرایط گسترده و نامحدود، عدم رقابت با کالای خارجی، بی اهمیت بودن توجه به کیفیت و رضایت مشتری، افزایش تعرفه ها و آسیب رساندن به تولید، ارزان بودن ارز به تولیدکنندگان برای واردات کالا و سیاست حمایتی نادرست، عدم استفاده از آن. محصولات سطح بالا در مدل تولید بدون توجه به مزیت نسبی و حمایت دولت و وقوع قاچاق

۲- ارتقای توان رقابت با محصولات خارجی: حمایت از تولید داخلی و نرخ های مالیاتی مناسب، حمایت و افزایش نرخ مالیات برای مطابقت با کیفیت محصولات، اصلاح سیاست های اقتصادی در بخش تجاری، عدم مالیات بر محصولات کلیدی، حمایت از تولید داخلی. با مزایا، مدیریت واردات از منابع مناسب و کاهش دزدی دریایی، حمایت از تولید بدون تعرفه، حمایت واقعی از تولید، تامین زیرساخت های اقتصادی و حمایت از تولید، تمرکز بر مزایا مزایا و راندمان تولید تولید و محصولات را مقایسه کنید. تولید، تغییر ساختار تولید علمی و برنامه ریزی بلندمدت، پروژه های فرعی، تمرکز



بر توانمندی تمامی بخش های اقتصادی، مبارزه با فساد و توزیع عادلانه ثروت، حمایت از تولید کالا در مقایسه با شما، اعتماد سازی در بازار و جذب سرمایه گذاری، حمایت از تولید واقعی، حمایت از اوراق مشارکت و تولید.

سؤال سوم به صورت زیر پاسخ داده می شود:

موضوع قاچاق کالا و ارز به حدی خود را بر صحنه اقتصاد تحمیل کرده است که همچنین میزان مقاومت در برابر اقتصاد را نشان می دهد که برای بررسی این موضوع تلاش شد مهم ترین منابع طراحی شده در اقتصاد پایدار باید مورد توجه قرار گیرد و چیزی بیش از این نیست سیاست اقتصادی خصمانه نیست در تحقیقات مشخص شد که همینطور است سیاست های ابلاغی اقتصاد کشور مصوب مقام معظم رهبری این موضوع ارتباط تنگاتنگی با مبارزه با قاچاق کالا و پول دارد و بررسی شده است و نتایج زیر بدست می آید :

۱- ضد عفونی و تبیین جریان پول و پول مورد توجه قرار گرفت و هدف آن مدیریت جریان پول و پول در بانک و تبیین بازار بی برنامه پول بود. در سیاست های اقتصاد اپوزیسیون جملاتی وجود دارد که به این امر اشاره دارد، از جمله تطهیر ثروت آن و تقویت کل نظام اقتصادی. واضح است که هر دو سند بر شفافیت مدیریت مالی تاکید دارند، این نشان می دهد که یکی از دغدغه های برنامه ریزان و برنامه ریزان اقتصاد کشور و مبارزه با قاچاق کالا و پول، عدم شفافیت است. مدیریت پول و پول کشور به همین دلیل مرکز مبارزه با قاچاق کالا و پول با کمک سازمان های همکار اقدام به توسعه و پیاده سازی سامانه هایی کرده است که این گسترش را نمایان می کند. این عدم شفافیت ایجاد شده و ادامه یافته است.

۲- بهبود و تسهیل جریان تجارت مشروع از دیگر برنامه های این ستاد برای بهبود فضای کسب و کار، بهبود فرآیندهای گمرکی، بهبود سیاست ها و فرآیندهای تجارت خارجی، تسهیل روند و مبارزه با قاچاق کالا و ارز است. سازمان و حمل و نقل و ترانزیت در واقع یکی از دلایل مهم شکل گیری و تداوم قاچاق کالا و ارز این است که تجار به راحتی نمی توانند تجارت خود را انجام دهند. قوانین پیچیده، تعرفه ها و عوارض متفاوت، فرآیندهای طولانی ترخیص و گمرک، سیستم های حمل و نقل و ترانزیت و کمبود ابزار برای مدیریت سریع این وسایل نقلیه برای جلوگیری از قاچاق آنها و ... مجبور به جذب و حمل غیرقانونی کالا می شود. در سیاست اقتصادی کشور ما به این معضل توجه زیادی شده است که نشان می دهد سیاست تجاری اشتباه یکی از دلایل مهم شکل گیری و تداوم قاچاق کالا و ارز است. نکته جالب این است که در این سیاست ها به هدف، روش و



ابزار ابزار اشاره شده است، یعنی برای تسهیل تجارت باید تمام اقدامات انجام شود تا یک سیستم صحیح و کامل داشته باشیم. و تعیین اهداف و استفاده از روش هایی مانند آزمایش سرزمینی منطقه ای، موضوع رقابت و توسعه حمل و نقل در همه جهات و استفاده از ابزارهای مدرن که تجارت را برای مشتریان و مشتریان تسهیل می کرد.

۳- یکی دیگر از سیاست های مرتبط با مبارزه با قاچاق کالا و ارز که در برنامه راهبردی ستاد نیز قابل مشاهده است، ساماندهی و کنترل موثر در مرزها و مبادی رسمی ورود و خروج کالا است. هدف از این راهبرد عبارت است از: ساماندهی مبادلات و کنترل مؤثر مرزها، سازماندهی کنترل مؤثر مبادی رسمی ورود و خروج کالا، سازماندهی و تنظیم سواحل و دریا. هنگام ساماندهی مرزها، گاهی کنترل فیزیکی مهمتر از کنترل الکترونیکی است، اما با وجود فناوری های روز، کنترل الکترونیکی را می توان با توجه به شرایط طبیعی مرزها اعمال کرد که بسیار ارزان تر و موثرتر است، هرچند در ابتدا نیاز به سرمایه گذاری زیادی دارد.

۴- افزایش ریسک قاچاق کالا و پول از ابتدا تا مرحله توزیع با اهداف زیر: فعال سازی و تقویت دیپلماسی مرزی،

۵- مبارزه مناطق و غیرمنطقه ها برای حمایت متقابل از منابع انسانی.

۶- نقش مؤثر دستگاه قضایی در پیشگیری از پیشگیری.

اما پاسخ اساتید و کارشناسان به سؤال، در مورد رابطه با بالا بردن ضریب ریسک قاچاق کالا و تحقق اقتصاد کشور:

۱- شفافیت بانک ها و ارز و ارز: هشدار تراکنش های مشکوک و شفافیت، اصلاح بانکی، وضع مقررات مبارزه با پولشویی، مبارزه با پولشویی و انضباط ارزی و ارزی، حمایت از طرح اصلاح نظام بانکی و ایجاد شفافیت، تصویب آیین نامه تغییر در نظارت بانک مرکزی و ایجاد شفافیت، حذف روش های غیرقانونی انتخاب ارز و افزایش شفافیت آن، نظارت مؤثر بر عملیات مبادلاتی، نظارت بر ارز در مناطق آزاد و شفاف سازی، حمایت از مقررات سنجش اعتبار، بانکداری الکترونیک، شفاف تر کردن بازار پول.

۲- افزایش ضریب خطر قاچاق و انضباط مالی پولی و پولی: توقیف کالا و انضباط مالی، ۳۶ سامانه الکترونیکی شفافیت، ورود به سازمان تجارت جهانی، اقتصاد الکترونیک و شفافیت، ایجاد ساختار



واحد از طریق فناوری اطلاعات و ارتباطات، ارتقاء. از کدهای رهگیری اطلاعات موثق در مورد اهداف دولت، پاسخگویی دستگاه ها، افزایش رقابت پذیری، ساده سازی قوانین، شفافیت کارشناسان و قوانین شفاف و شفاف، دستگاه های نظارتی صادقانه بدون ارتباط سیاسی، «اسناد فرآیند واردات، افزایش شفافیت حمل و نقل، ذخیره سازی، توزیع و مصرف، ایجاد اسناد الکترونیکی.

۳- شفافیت نظام اقتصادی: سوء استفاده از سامانه های الکترونیکی، نبود بانک های اطلاعاتی مناسب، شفافیت و موانع در تخصیص بهینه منابع، عدم شفافیت و افزایش بی عدالتی و رانت گرایی، حیات حزبی و سیاسی. منافع گروه های مختلف و عدم شفافیت.



نتیجه گیری

۱- به طور کلی سیاست عامل اصلی شکل گیری و تداوم قاچاق کالا در کشور است. عدم تعادل اقتصادی در زیربخش های کلان و اقتصادی وجود دارد. بنابراین ستاد در توضیح، تصحیح، نظارت و کنترل این امر باید مستلزم مداخله علمی بیشتری باشد عمده زیرساخت های اجتماعی-اقتصادی ایجاد و تشدید قاچاق کالا و ارز باید به درستی مدیریت و سازماندهی شود.

۲- افق ده ساله ستاد و برنامه جامع راهبردی با عنایت به رویکرد اقتصاد مقاومتی.

بازنگری شود و برنامه های آتی ستاد راهبردی سامان دهی و مدیریت شود.

۳- حتی در مسائل اقتصادی نیز نگرش اصلی ستاد در این سال ها روند است تدابیر امنیتی و انتظامی برقرار بود. حالا وقت آن است که نتایج را ببینیم باید به جنبه های اجتماعی و فرهنگی خرید توجه کرد. روش های اجتماعی و کیفی بیش از آسیب باید مورد توجه قرار گیرد پیشگیری باید انجام شود.

۴- مدیریت دانش و مدیریت فناوری به ندرت در برنامه های ستاد مشاهده می شود و این دو حوزه در نظر اساتید و صاحب نظران توصیه می شود به صورت جدی تری مورد توجه قرار گیرد، لذا معاونت مدیریت فناوری اطلاعات باید نماینده گروه فناوری دانش باشد. مدیریت. مهم ترین دلیل این مشکل حجم کاری ستاد در حوزه فناوری اطلاعات و سازماندهی بیش از ۳۶ سامانه و زیرسیستم است که ستاد در طراحی و اجرا نقش ویژه ای دارد.

۵- آماده سازی زمین ها در کشور با توجه به سازمان برنامه و بودجه و با رویکرد وزارت کشور انجام می شود.

باید به بهبود وضعیت ساکنان مناطق مرزی با جدیت بیشتر و علمی برخورد کرد و در پیش نویس قوانین در این دو حوزه باید با جدیت بیشتری و از منظر کاهش قاچاق کالا در سیاست گذاری مورد توجه قرار گیرد. باید مشارکت علمی بیشتری در این زمینه وجود داشته باشد.

۶- در برنامه های آتی و با توجه به رویکردهای اقتصاد مقاومتی در مطالعات و برنامه های

ستاد در زمینه افزوده ارزش ایجاد های ، تولید ثروت، بهره وری، کارآفرینی، و سرمایه گذاری به اشتغال مولد و اعطای نشان اقتصاد مقاومتی فعالیت بیشتری صورت گیرد.



منابع

- ۱- امین صارمی ، نوذر ، جورکش ، رضا، (۱۳۸۰)، (تبیین قاچاق کالا از منظر جامعه شناسی) دانش انتظامی ۶ و ۷.
- ۲- ذکائی، محمد سعید، (۱۳۸۱)، (نظریه و روش در تحقیقات کیفی) فصلنامه علوم اجتماعی ، دانشگاه علامه طباطبایی.
- ۳- سبزواری، میترا، (۱۳۹۳)، « عمده ترین علل اقتصاد سیاسی و فرهنگی اجتماعی پدیده قاچاق. (مجله بررسی های حقوقی) ، سال اول دوره جدید.
- ۴- ستاد مرکزی مبارزه با قاچاق کالا و ارز، (۱۳۹۳)، برنامه راهبردی پیشگیری و مقابله با قاچاق کالا و ارز.
- ۵- سیف، اله، (۱۳۸۷)، (مراد قاچاق کالا در ایران.) تهران. مجلس شورای اسلامی، مرکز پژوهشها.
- ۶- عبدالمحمدی، امیر، (۱۳۹۰)، (مطالعه و بررسی عوامل اجتماعی موثر بر قاچاق کالا در ایران) نشریه نظم و امنیت انتظامی.
- ۷- عیسوی، محمود (۱۳۹۶)، (کدام کشورها اقتصاد مقاومتی را در پیش گرفتند). نشریه راه رشد.
- ۸- قانون مبارزه با قاچاق کالا و ارز ۱۳۹۲ مصوب، (۱۳۹۳)، انتشارات روزنامه رسمی کشور، چاپ دوم.
- ۹- قلی زاده سید ابراهیم، علی پور، عباس؛ ذوقی بارانی، (۱۳۹۴)، (علل و پیامدهای قاچاق کالا در ایران پس از انقلاب اسلامی) دانش انتظامی.
- ۱۰- مداح، مجید، (۱۳۹۸)، (علل و پیامدهای اقتصادی قاچاق کالا در ایران و راههای رویارویی با ان) اطلاعات سیاسی - اقتصادی.



۱۱- مقدسی، علیرضا، (۱۳۸۰)، (بررسی ابعاد قاچاق کالا و ارائه راهکارهایی جهت هدایت آن به مسیرهایی اقتصاد رسمی در کشور) پایان نامه کارشناسی ارشد، رشته مدیریت بازرگانی، دانشگاه آزاد اسلامی واحد تهران مرکزی.

۱۲- نریمانی، میثم عسگری، حسین، (۱۳۹۴)، (چارچوب مفهومی اقتصاد مقاومتی). اولین همایش اقتصاد.

۱۳- نعیم آبادی، غلامعلی، (۱۳۹۳)، (مبانی دینی اقتصاد مقاومتی). قم: سروش نعیم، چاپ اول.



An approach to the effective factors in increasing the smuggling of goods and currency and the strategies to deal with and control it

Navid Sahraei¹ / Monireh Rahimi Kaldanlo²

Abstract

Smuggling of goods and currency is part of the informal economy and is not recorded in official statistics and damages the information systems of the national economy. First, it deals with the causes and consequences of trafficking based on the conceptual model, then it uses the qualitative approach of grounded theory to address the most important issues. This research was conducted with the aim of identifying the factors that create and intensify the smuggling of goods and currency and examine its effects and provide suggestions to fight against smuggling to achieve a resilient economy, especially focusing on three key areas. It means economic policy, national production and unemployment. This article is a description of a research whose statistical population was the university professors and specialists of the headquarters of combating goods and currency smuggling. The anti-trafficking headquarters and its strategic plan were launched. While the aim of this action is to reduce the smuggling of goods and currency, the headquarters should reconsider its approach and move towards knowledge and technology management. Therefore, more attention should be paid to qualitative research, especially in the field of social and cultural consequences of this phenomenon.

keywords: goods and currency smuggling, national production, unemployment, technology management.

¹ Department of Criminal Law and Criminology, Faculty of Law, Islamic Azad University, Central Branch, Tehran, Iran. (Corresponding Author)

navidsahraeilawyer@gmail.com

² Educational Department of Forensic Sciences, Faculty of Law, Islamic Azad University, Urmia Branch, Iran.

monirehlawyer1997@gmail.com

